Тема урока: «Прикладное программное обеспечение».
Дата: 08.12.2009 года
Цель урока: познакомить учащихся с прикладным программным обеспечением.
Задачи урока:

1. Образовательная: познакомить учащихся с основными понятиями этого раздела темы: программным обеспечением, основными его составляющими. Рассмотреть состав прикладного программного обеспечения. Закрепить навыки работы с прикладными программами. 

2. Коррекционно-развивающая: развивать у учащихся стремление к активной познавательной деятельности, умение работать самостоятельно и пытаться самим разрешать возникшие проблемы.

3. Воспитательная: формировать познавательные интересы учащихся, воспитывать трудолюбие, усидчивость, культуру умственного труда.

Возраст учащихся: 8 класс.

Оборудование: 
· технические средства: компьютер с операционной системой MS Windows, мультимедийный проектор, плакат, магниты, школьная доска, раздаточный материал.

· программные средства: Microsoft Word, Paint, Блокнот, Калькулятор.

· раздаточные материалы: памятки, алгоритм выполнения практической работы на компьютере.

Структура урока: 

1. Организационный момент (2 минуты)

2. Актуализация знаний (5 минут)

3. Разъяснение нового материала (10 минут)

4. Первичное усвоение нового материала (8 минут)
5. Закрепление и систематизация знаний, практическое применение (12 минут).
6. Домашнее задание (1 минута)

7. Подведение итогов и оценивание (2 минуты)
Урок: 40 минут.
Ход урока
1. Организационный момент (2 мин.)
Учитель: 
Приветствует учащихся, отмечает отсутствующих.
Ученики:
Приветствуют учителя, садятся.
 Учащиеся по ребусу должны узнать о теме урока. Слайд 1.
Прикладные      
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Слайд 2. После того, как учащиеся решили ребус сообщает учащимся тему урока, формулирует цели урока: Сегодня мы перейдем к изучению новой темы «Прикладное программное обеспечение», вспомним понятие программное обеспечение, узнаем, что включает в себя это понятие и какие программы относятся к прикладному программному обеспечению. Вспомним работу с прикладными программами и выполним в них несложные операции. Мы с вами уже знакомы с некоторыми прикладными программами: Microsoft Word, Paint, Блокнот, WordPad, Калькулятор. В этом же учебном году мы с вами продолжим изучать прикладные программы: программа Microsoft Office Power Point 2003, Microsoft Office Excel 2003.
Цель нашего урока – в интересной форме получить новые знания по теме “Прикладное программное обеспечение” и, выполняя практическую работу, закрепить полученные знания. 

2. Актуализация знаний (5 мин.)
Слайд 3. Учитель: 
“Решим следующую задачу. Допустим, у вас есть важная информация, которую необходимо внести в компьютер и сохранить, есть набор основных устройств компьютера (системный блок, монитор, клавиатура, мышь), подключенных в единый комплекс. Сможем мы выполнить поставленную задачу? Да и будет ли работать компьютер? Что еще необходимо для его работы?”

Ученики:
Как правило, начинают повторно перечислять отдельные устройства компьютера, подключение питания и т.п. И, наконец, самый внимательный ученик, обратив внимание на тему урока, говорит, что необходимо программное обеспечение.

Учитель: 
“Правильно. Что же такое программное обеспечение? 
Слайд 4. Ученики: ПО – это совокупность всех используемых в компьютере программ.

Демонстрирует соответствующий слайд презентации.  На прошлых уроках мы говорили о понятии программа, о классификации программного обеспечения. Что же такое программа?

Ученики. Программа – это упорядоченная последовательность команд (инструкций), необходимых компьютеру для решения поставленной задачи.
 Расскажите о классификации программного обеспечения.

Ученики: Системное программное обеспечение, инструментарий программирования, прикладное программное обеспечение. Слайд 5. 
 Что мы относим к системному программному обеспечению?

Ученики: Операционная система. 

Кто сможет рассказать об этой программе?

Ученики: Операционная система обеспечивает выполнение прикладных программ. Это самая важная системная программа.
3. Разъяснение нового материала (10 минут).  Слайд 6.
Учитель: 
Мы с вами уже говорили, что в программное обеспечение входят системное программное обеспечение, среда программирования и прикладная среда.
Прикладное программное обеспечение - это программы для пользователя (т.е. для нас с вами). Одни из них могут быть установлены на ваш компьютер, другие нет. Все зависит от желаний пользователя. Если он создает документы, то ему потребуется программа текстовый редактор, если увлечен рисованием, то подходящий ему графический редактор, если переводит, то - программа-переводчик и т.д. В эту группу входят и ваши любимые игровые программы. 

Сегодня мы поговорим подробнее о прикладном программном обеспечении.
“Какие же программы (их еще называют Приложениями) на наших с вами компьютерах относятся к прикладному программному обеспечению?

Их делят на программы общего назначения и специального назначения. Название групп говорит само за себя.

К программам общего назначения относятся:

Слайд 7,8. Текстовые редакторы (процессоры) предназначены для создания текстовых документов. Вы знакомились с некоторыми из них в 5 и 6, 7 классах (Блокнот, WordPad, MS Word). 
Слайд 9. Графические редакторы позволяют создавать и редактировать рисунки.
 Сдайд 10. Калькуляторы предназначены для обработки числовых данных.
Сдайд 11. Звуковые редакторы позволяют работать со звуком, а мультимедиа проигрыватели предназначены для воспроизведения звука, анимации и видео. Мы с вами уже знакомились со звукозаписью на компьютере. 
Сдайд 12. А также ваши любимые игровые программы.
Сдайд 13, 14. Следующий вид прикладного ПО – приложения специального назначения. К ним относятся системы компьютерного черчения, бухгалтерские программы, словари, энциклопедии, переводчики, системы распознавания текста, обучающие программы.
Упражнение на внимание.

Открываем тетради и записываем тему урока и классификацию прикладного программного обеспечения. Слайд 15.
4. Первичное усвоение нового материала (8 минут)
Учитель: 

“Давайте теперь проверим вашу “оперативную память”. Кто сколько прикладных программ запомнил? Напишите на листах, лежащих на ваших столах, те программы, которые вспомните. Слайд 16.
Ученики: 
Выполнив задание, сдают работы учителю.
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5. Закрепление и систематизация знаний, практическое применение (12 минут).
Учитель: 

“Вторая часть урока у нас практическая. Как я уже сказала ранее, с некоторыми программами мы знакомы. Вот с ними мы и будем сегодня работать. Весь класс разбивается на 4 подгруппы. 1 группа будет выполнять задание в программе Paint, 2 группа – в программе Блокнот, 3 группа в программе Калькулятор, 4 группа в программе Word.  Ваша работа будет состоять в следующем. У вас на столах лежат листы с алгоритмом выполнения практической работы. Ваша задача, выполняя его, справиться с заданием. Учитель объясняет по каждой группе. Но прежде чем сесть за компьютеры, мы с вами выполним физминутку:

Раз – подняться, потянуться,

Два – согнуться, разогнуться.

Три – в ладоши три хлопка.

Головою три кивка.

На четыре -  руки шире.

Пять -  руками помахать.

Шесть – за парты тихо сесть.
Ученики: 
Садятся за парты. 
Учитель инструктирует учащихся о правилах техники безопасности, которые необходимо соблюдать при работе за компьютером. (включать и выключать компьютер без разрешения учителя нельзя, нельзя устранять неисправности самостоятельно, обязательно надо сказать учителю, работать надо на расстоянии 60 см до экрана монитора, работать тихо, не толкаясь. 
Ученики: 

Внимательно слушают, приступают к выполнению практической работы. 
Задание1. Открыть документ, расположенный на рабочем столе под названием «Задание 1». Вместо многоточия переносите соответствующую картинку. 

 В начале освоения текстового процессора Word я боялся как … и был неповоротлив как …. Задания выполнял медленно как …. 

На протяжении многих дней  я был упрям как …и трудолюбив как ….

Теперь, когда я сижу за компьютером, я ощущаю себя свободно как … в небе. Я ориентируюсь в панелях инструментов Word как …в воде. Я смел в выборе пунктов меню как ….

Сегодня я спокоен как … и мудр как … . 
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Задание 2. Запустите программу Paint. Пуск – Все программы – Стандартные - Paint. Надо с помощью инструментов: прямоугольник и заливка нарисовать флаг Российской Федерации. Сделать надпись «Флаг Российской федерации».
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Задание 3. Запустить программу Блокнот. Пуск – Все программы – Стандартные – Блокнот. Напечатать текст.

КАНУТЬ В ЛЕТУ

В греческой мифологии Лета — река забвения в Аиде, подземном царстве; души умерших по прибытии в подземное царство пили из нее воду и забывали всю свою прошлую жизнь. Название реки стало символом забвения; возникшее отсюда выражение «кануть в Лету» употребляется в значении: навсегда исчезнуть, быть забытым.

Задание 4. Работа с калькулятором.

Запустить программу калькулятор. Пуск – все программы – стандартные – Калькулятор. Вносить ответы в файл, который расположен на рабочем столе под названием «Задание 4».
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Далее учитель просит провести гимнастику для глаз (офтальмотренаж).

Ученики: 

Слушают учителя и по его команде выполняют упражнения.

Самостоятельно выполняют зарядку для глаз. 
Раз – налево, два – направо, три – наверх, четыре вниз. А теперь по кругу смотрим – чтобы лучше видеть мир.
6. Домашняя работа. Учащиеся должны дома подготовить информацию о программе «Калькулятор». Слайд 17.
7. Подведение итогов и оценивание (2 минуты). Сегодня мы на уроке не только изучили понятие «прикладное программное обеспечение», но и вспомнили те программы, с которыми мы были уже знакомы.
Учитель:
“Понравился ли вам урок? Что нового вы узнали сегодня на уроке?

Приведите примеры прикладных программ и объясните их назначение
Ученики:
Отвечают на поставленные вопросы. Демонстрируют листы с полученными результатами. Анализируют свою работу.

Учитель выставляет и комментирует оценки.
Резерв времени. Если осталось время, то учащиеся отгадывают ребусы.






