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Методическая разработка «Программа по информатике для специальных (коррекционных) школ VIII вида»  разработана Никандровой Мариной Владимировной на основании её опыта работы с детьми с особенностями развития и поведения. Методическая разработка посвящена одной из самых актуальных тем  преподавания информатики в специальных (коррекционных) школах VIII вида. Эта разработка актуальна тем, что в последнее время в школах для детей с ограниченными возможностями здоровья вводятся уроки информатики, а программы имеются только для общеобразовательных школ.

Программа "Основы информатики" для 5-9 классов специальных (коррекционных) школ VIII вида следует концентрическому принципу в размещении материала, при котором одна и та же тема изучается в течение нескольких лет с постепенным наращиванием сведений. Концентризм программы создает условия для постоянного повторения ранее усвоенного материала. Сначала происходит знакомство с компьютером, как инструментом, затем нарабатываются навыки использования компьютерных технологий, и потом происходит ежегодный повтор и усложнение материала. При этом возможность использования компьютерных игр развивающего характера для детей с проблемой в обучении дает возможность поддерживать постоянный повышенный интерес к изучаемому курсу.

В программе Марина Владимировна чётко поставила цели, задачи, определила ожидаемый результат. По каждому классу автор поясняет, что должны знать и уметь учащиеся данного класса.

Методическая разработка «Программа по информатике для специальных (коррекционных) школ VIII вида» соответствует предъявленным требованиям и после определенной доработки может быть использована как пособие по организации работы в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях VIII вида.
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